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   Φέτος, εξήντα χρόνια μετά το Ολοκαύτωμα, η Κοινότητά μας διοργάνωσε την

Κυριακή 15 Μαΐου μία πολύ ωραία ανοικτή εκδήλωση στην Ιερά Συναγωγή της

πόλης μας, για να τιμήσει τους 1.850 Γιαννιώτες Εβραίους που βρήκαν τραγικό

θάνατο στα στρατόπεδα θανάτου της κατεχόμενης από τους Ναζί Πολωνίας.

    Η ανταπόκριση των συμπολιτών μας υπήρξε συγκινητική. Εκτός από τις τοπικές Αρχές

που τίμησαν με την παρουσία τους την εκδήλωση, απλοί Γιαννιώτες, φίλοι και γνωστοί,

νέοι και ηλικιωμένοι, κατέκλυσαν στην κυριολεξία τη Συναγωγή μας για να αποτίσουν τον

ελάχιστο φόρο τιμής στους συμπολίτες τους Εβραίους, ο χαμός των οποίων άφησε ένα

μεγάλο κενό στον κοινωνικό ιστό της πόλης μας. Μεταξύ άλλων, παρευρέθησαν ο

Νομάρχης Ιωαννίνων κ. Αλ. Καχριμάνης, ο Δήμαρχος Ιωαννιτών κ. Ν. Γκόντας, βουλευτές

και εκπρόσωποι όλων των πολιτικών κομμάτων, εκπρόσωποι των προξενικών και

στρατιωτικών Αρχών, αρκετοί δημοσιογράφοι τοπικών εφημερίδων, καθώς και πολλά μέλη

διαφόρων πολιτιστικών συλλόγων της πόλης μας. Είναι αξιοσημείωτο ότι η τελετή

μαγνητοσκοπήθηκε εξ' ολοκλήρου από τρία τοπικά τηλεοπτικά κανάλια.

    Το θρησκευτικό κομμάτι της τελετής διοργανώθηκε από το λειτουργό κ. Χαϊμ Ισχακή, ο

οποίος είχε φροντίσει να ετοιμάσει ένα φυλλάδιο με τη μετάφραση όλης της τελετής στα

ελληνικά. Θέλοντας να υπογραμμίσει τη μακραίωνη ιστορία της εβραϊκής παρουσίας στην

πόλη μας και τη μεγάλη συμβολή των Γιαννιωτών Εβραίων στην ανάπτυξη της πόλης η

Κοινότητά μας προσέφερε στα άτομα που παραβρέθηκαν στην εκδήλωση, ένα αντίτυπο του

πολύ ενδιαφέροντος βιβλίου του δασκάλου κ. Γεωργίου Σιομπότη "Οι Ρωμανιώτες Εβραίοι

των Ιωαννίνων" (έκδοση ΚΙΣ 2005), καθώς και ένα φυλλάδιο με την ιστορία της Συναγωγής

"Καάλ Καντός Γιασάν".

    Η τελετή ξεκίνησε με το άναμμα των κεριών από τις κυρίες Στέλλα Κοέν και Νίνα

Νεγρίν, που διασώθηκαν από την κόλαση του Αουσβιτς - Μπιρκενάου. Στη συνέχεια, ο κ.

Ισχακής έψαλλε τους Ψαλμούς, την ποιητική μετάφραση των οποίων στα ελληνικά

ανέλαβαν να διαβάσουν πέντε φοιτητές και φοιτήτριες που σπουδάζουν στην πόλη μας, ο

Ηλίας Πέσαχ, η Ματίλντα Φλωρεντίν, η Ελίντα Μαϊση, η Ραχήλ Ματαθία και η Εστερ

Καλεφεζρά. Ο μόνιμος ιεροψάλτης της Κοινότητας κ. Σαμουήλ Κοέν, διάβασε το Καντίς και

αμέσως μετά ο πρόεδρος του ΚΙΣ άνοιξε τις πόρτες του Εχάλ για την ανάπεμψη της

επιμνημόσυνης δέησης που συγκίνησε βαθύτατα όλους τους παρευρισκόμενους. Στη

συνέχεια, σύντομο χαιρετισμό απηύθυναν ο πρόεδρος της Κοινότητας Ιωαννίνων κ.

Μωϋσής Ελισάφ, ο Νομάρχης, ο Δήμαρχος και ο πρόεδρος του ΚΙΣ και αμέσως μετά το

λόγο πήρε ο κεντρικός ομιλητής της εκδήλωσης και γνωστός φιλόλογος της πόλης μας κ.

Σπύρος Εργολάβος, ο οποίος ανέπτυξε διεξοδικά το θέμα "Οι Ρωμανιώτες Εβραίοι των

Ιωαννίνων πριν και μετά το Ολοκαύτωμα".

    Η εκδήλωση συνεχίσθηκε έξω από το Κάστρο, στο χώρο του Μνημείου των θυμάτων του

Ολοκαυτώματος, το οποίο ανέγειρε ο Δήμος, σε συνεργασία με το ΚΙΣ, τον Οκτώβριο του

1944.

    Το ίδιο βράδυ γιορτάσαμε στη Συναγωγή μας την Ημέρα Ανεξαρτησίας του Κράτους του

Ισραήλ (Γιόμ Αατσμαούτ). Κατά τη διάρκεια της χαρμόσυνης λειτουργίας ο δυνατός

μακρόσυρτος ήχος του Σοφάρ μας έκανε να ριγήσουμε από συγκίνηση. Ο πρόεδρος της

Κοινότητας κ. Μωϋσής Ελισάφ μας διάβασε το μήνυμα του Προέδρου του Ισραήλ κ. Μωσσέ

Κατσάβ προς όλες τις Κοινότητες της Διασποράς για τα 57 χρόνια ανεξαρτησίας του

Κράτους του Ισραήλ.
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